

神奇大逆转 2小时狂飙143点

招商银行H股暴涨18%，八大救市传闻刺激A股强劲反弹

昨天的沪深上演了惊悚的过山车一幕，沪深股指先抑后扬，最后神奇收红盘。昨天上午收盘时沪市一度暴跌68.54点。但午后风云突变，受港股大幅上涨的提振以及各种利好传闻的刺激，银行股直线飙升，券商、地产等板块纷纷响应，引领大盘绝地反击，从13:00开盘到15:00收盘，2小时就狂飙143点。上证综指率先回补了上周五的跳低缺口，技术上“岛型反转”的魔咒暂时得以解除。

本版撰文 快报记者 张波 陈刚 李娟 王丽娜 钱晓涵

股市回放

早盘暴跌68点 午后狂飙143点

昨天沪深上演了惊悚的过山车一幕，早盘空头依然肆虐，沪市一度跌到最低点1931.47点，暴跌68.54点。午后风云突变，从13:00开盘到15:00收盘，2小时就狂飙143点。盘面上看，午后先是银行股突然被大单拉起，华夏银行、招商银行、交通银行、深发展等6只银行股封于涨停；券商、保险股跟上，纷纷涨停或冲击涨停！另外，

地产板块午后也投入反击，盘中万科快速上涨，涨幅逾7%。截至收盘，上证综指报2073.57点，上涨73点，涨幅3.65%。两市成交金额分别为437亿元和159亿元，较上一交易日略有放大。两市个股涨跌比约为4:1，两市10%涨停的个股有30多只，10%跌停的品种仅华联控股1只。多空力量对比上看，多方开始占优。



港股大涨1500多点助推了昨天沪股的百点大涨 新华社记者 吕小炜 摄

股民反应

真幸运 一天就赚12.48%

股民王先生在昨天上午10点左右买进了600141，当时的价格是10.16元，刚好是处于跌停的位置。到昨天收盘的时候，这一价格已经是11.57元，从跌停到上涨了2.48%，王先生这一手抄底动作几乎十分完美。

“完全都是靠运气。”回想起来，王先生这样告诉记者，当时他正好和朋友在外面喝茶，打电话问了一下行情，知道跌停，就电话委托吃进，“我关注这只股票很长时间了，就准备在这段时间

吃进，刚好昨天出现跌停，21日兴发集团要公布年报，而且业绩非常好，跌停不吃进，那什么时候吃进？”他说，好险，好险！更多的时候完全靠的是直觉，当年，这一直觉在今年很多时完全失灵。

到昨天上午收盘的时候，上午沪市成交158亿，深市成交66亿，到昨天下午收盘的时候，沪市的成交量已经放大到437.2亿元，深市的成交量达到158.9亿元。上午的成交量远远低于下午的成交量，这样算来，能抄底的人，少之又少。

真倒霉 一天就亏3400元

“今天倒霉死了，因下午要出去有事，11点在3.96元把1万股601398（工商银行）卖了，没想到下午居然收在4.30元，一天就亏了3400元！”昨天晚间，一位股民对记者说。

大多股民对于利好传闻已有点麻木了，昨天，新街口一家证券营业厅的负责人告诉记者，这个营业部好多老股民都已经有个把月不来了，而两三个月前交易大厅里的座位基本上还能坐满。

股民刘先生本身就是个金融行业从业者，因此对于金融市场的理解更加透彻。“次贷危机已经变成了全球范围内的金融危机，这个时

候中国金融行业受到影响是难免的，在这个时候金融股这样大涨，的确让我看不懂。”刘先生说，自己已经彻底清仓了，即便再出现反弹，他也不会重新建仓。他告诉记者：“这样的反弹也许未来还会出现，可是两次反弹中间又要以多少个跌停为代价？”刘先生说：“真正赚钱的也就是上午买股票、下午卖掉的那些人，那能有多少人？”

张先生是个新股民，在去年5000多点的高位入市，每次反弹都试图加仓，可是无一例外都被套牢了。昨天的反弹，他并没有加仓，而是把能卖的都卖了。

逆转原因

八大救市传闻刺激大反弹

事实上，此次反弹恐怕还得归功于市场上一些还未落地的传闻。在网络上，股民们都在讨论越传越逼真的八大救市措施，昨天的大反弹毫无疑问也有着八大传闻的功劳。记者昨天从一些网站的股吧看到，对于八大救市传闻，股民们言之凿凿。

首先，是取消红利税；其次，国有股暂停大非减持；第三，新股发行制度改革方案征求意见稿公布；第四，对各大基金、券商、保险等机构投资者实行临时窗口指导，限制做空；第五，央行和财政部合力推出平准基金，初定为数百亿人民币随时待命；第六，银行取消5%的营业税；

第七，证监会可以视市场情况通知交易所休市和修改涨跌幅限制；第八，香港金管局拟从外汇基金中拿出5000亿港元支持香港的银行业，而招商由于收购了香港永隆银行将间接受益。

银行营业税每降低1个百分点，国内银行的利润平均能上升4到6个百分点。照此计算，如果将5%的营业税彻底取消，银行利润至少上升20个百分点，将有大大缓解息差下降带来的压力。不过，不少分析人士认为，这一传闻真实性十分值得怀疑。与此同时，业内认为，周边市场如港股的大涨1500多点也助推了昨天内地股市的百点大涨。

最新调查

个人投资者认同当前股价偏低

上海财经大学应用统计研究中心最新一期的调查结果显示，今年三季度个人投资者不崩盘信心指数和个人投资者价值信心指数直线上涨，预示着个人投资者普遍认同当前A股股价偏低。

上海财经大学社会经济指数系列课题组负责人王黎明教授表示，个人投资者不崩盘信心指数和个人投资者投资价值信心指数大幅上涨，是因为政府采取救市措施，并不断出台利好消息，导致个人投资者普遍认为，当前A股价格已经到位。上海财经大学奚君羊教授进一步指出，这种基于股价下跌和政府救市政策而造成的对当前股市点位偏低的判断，并不意味着未来股价将大幅度上升，仅仅显示出个人投资者认为A股市场跌无可跌。

八成客户希望参与融资融券

投资者对融资融券的热情没有因市场的低迷而消失。来自东方证券的一项调查显示，在被其列为跟踪对象的重点客户中，八成以上客户明确表示了希望参与融资融券业务的意愿。在有拟参与融资融券业务意愿的重点客户中，对融资的需求达到了100%，而对融券的需求则只有30%，融资需求远大于融券需求。

这并非个别现象。记者从正在积极准备试点的券商和一些营业部了解到，在与目标客户进行沟通的情况来看，不少客户对融资融券业务试点都表示出了不同程度的兴趣，并希望能够“试水”这项新业务。



新华社记者 李晓果 摄

外围股市

欧美股市大幅上涨

截至昨日23:25，美国道指大涨460点，涨幅5.50%

按照欧元集团峰会制定的救市行动计划，法国总统萨科齐13日正式推出了3600亿欧元的救市计划。

这笔资金将主要用于为银行中期债务进行担保和救助陷入困境的银行。法国政府将动用3200亿欧元为银行间借贷市场进行担保，其对象是银行在2009年底之前发行的最长为5年的中期债务。

德国政府13日推出总额达4700亿欧元的救市方案。

欧洲股市受欧洲金融援助计划提振大涨，开市后弹逾4%。截至北京时间下午5点30分，欧洲道琼斯泛欧600指数上涨5.36%，英国富时100指数上涨4.63%。德国DAX指数上涨5.72%。

国海证券看好周一晚间的美股走势，一旦海外市场展开反弹，有望刺激A股加速反弹。

香港恒指飙升1515点

受欧洲多国央行联手向市场注资的提振及香港政府“不惜一切弹药”稳定金融的刺激，港股昨日大涨1515点。恒生指数高开逾359点后，受A内地股市的拖累一度将升幅收窄，但在中资金融股全面反弹的带动下，恒生指数一路飙升，一举收复16000点关口，收市报16312.16点，大涨1515.3点，涨幅10.24%。

周一两地金融股齐齐飙升，招行H股暴涨18.14%，A股市场金融股也有接近半数涨停。不过分析师表示，即使香港市场利好传闻是真，其影响也是“一次性”的，想让投资者回复信心还需长期的实质性利好。

昨日市场传香港金管局拟出资支持香港的银行业，收购了香港永隆银行的招行

由于将间接受益，招行H股因此大涨，早盘就劲升9个点，收盘涨幅更是达到18.14%。受招行异动以及其它利好传闻的鼓舞，其它中资金融股也纷纷启动，工商银行大涨14.13%，交通银行、中国银行、建设银行分别上涨13.70%、12.16%、12.00%，中国人寿、中国平安及中国财险分别上涨了16.07%、15.96%及14.23%。

香港市场上的中资金融股大举反弹也迅速传导至A股市场。昨日午后银行、券商、保险三类个股急速拉升，与香港市场遥相呼应，交通银行、招商银行、深发展A、海通证券、中国人寿等近半数金融股都于收盘前封上涨停。截至收盘，券商与银行类两大板块的整体涨幅分别达到9.72%和8.95%。

专家观点

救市也无法反转

对于救市传闻，海通证券首席分析师田华认为，昨天的反弹其实是市场对未来救市可能的预期。他说：“919救市政策出来后，股市也出现了短期的反弹，可是最后还是跌了回去。”田华认为，昨天上午，大盘跌到1942点时，已把上次救市带来的利好消耗殆尽，再加上救市传言一出，便出现了反弹。

田华表示，目前中国政府的救市态度很明确，但救市的措施却还“太温柔”，他认为，力度不够，因此股市反应有限。虽然认为，出手救市是迟早的事，但不会是近期的行为。“因为9月份刚刚出台过一系列政策，救市措施不会这么密集。”更重要的是，田华认为，现在救市已经起不到反转股市的作用了。“外围市场的影响已经扩散，金融危机已经进入一个新的阶段，甚至有一些国家已经破产，这种情况下，中国股市走熊是不能避免的。”田华说，无论怎样的救市政策，恐怕只能让中国股市反弹，而不可能带来反转了。

田华提醒投资者，除了短线操作水准很高的投资者外，普通投资者不应参与这样的市场，如果要做仓位也要控制在30%以下。更重要的是，“一旦发现判断失误，要坚决止损、坚决割肉。”

机构看市

五成六短线看多

大盘周一呈现先抑后扬的反弹态势，蓝筹股也表现得较为活跃，但两市成交量并没有明显地放大。东方财富网统计了41家机构对周二大盘走势的看法。多数机构认为，随着全球金融市场的逐步稳定，短期A股仍有望持续反弹。调查显示，五成六的机构短线看多，两成九看平，一成五看空。

江苏现代等23家机构短线看多，他们认为周一的光头阳线发出的是10月保卫战的信号弹，也是2000点保卫战的信号弹。预计后市股指将结束持续大幅下跌的趋势，进入新一轮的反弹行情。

看空的有上海新兰德等6家机构，他们认为由于其它指数跌幅较深，且深证成指等创出新低，对短期上证指数有一定的向下拉动作用，20日均线 and 10日均线也对股指构成了一定反压。

而广发证券等12家机构的观点相对谨慎。

亚洲股市强劲反弹

澳大利亚和新西兰昨日联合发起了保护银行体系的行动。截至北京时间昨日下午3点30分，澳洲指数收报4141点，涨202点，涨幅5.14%。当日，新加坡股市上涨3%。上周连续暴跌的首尔股市13日大幅反弹，主要股指涨幅达3.79%。日本东京股市昨日由于假日休市。

继上周率先降息100个基点之后，澳大利亚昨日联手新西兰，又率先发起政府担保行动，对所有银行存款提供担保。澳大利亚更对所有银行在国际市场上操作的

各种批发资金提供担保，并新增40亿澳元用于收购房屋抵押贷款支持证券。

亚洲一些国家也紧随澳新两国之后采取了救助银行体系的行动，如阿联酋为国内所有银行贷款提供担保。与此同时，G7领导人紧急磋商应对金融危机，以防全球金融体系发生系统性崩溃。

长江证券分析师宋中庆称，由于周一欧洲股市开盘大幅走高，预期晚上美股可能会反弹，各国政府重点救助的金融股的表现有望优于大市。